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Performanse kodera govora utiču kako na kvalitet

govora tako i na kapacitet sitema.

Cilj kod dizajniranja kodera govara je da se napravi

koder koji će imati što manji binarni protok i istovremeno

obezbediti što bolji kvalitet gvora na prijemnoj strani. U

isto vreme mora se voditi računa i o kompleksnosti i

kašnjenju. Generalno što je koder kompleksniji to je veće

kašnjenje i skuplja implementacija.

Koderi govora sa niskim binarnim protokom

omogućavaju da se poveća broj korisnika u sistemu sa

ograničenim dodeljenim opsegom frekvencija.



Klasifikacija tehnika kodovanja

signala govora





Slika 6.7.1



Tehnike kodovanja signala govora





Kodovanje talasnog oblika – ove tehnike

pokušavaju da reprodukuju vremenski oblik

govornog signala što vernije. Prednsot im je što

su robusnije kada su u pitanju različite

karakteristike govora i kada je u pitanju prenos u

prisustvu šuma. Takoñe su manje kompleksne.

Meñutim kada je u pitanju ekonomičan prenos

lošije su od tehnika kod kojih se koduju

parametri izvora.



Tehnike kodovanja govora









Kodovanje parametara izvora – ove tehnike su

generalno mnogo kompleksnije ali postižu manje

binarne protoke odnosno ekonomičnije su u

pogledu binarnog protoka.

Ove tehnike se baziraju na modeliranju izvora

filtrom koji za odgovarajući pobudni signal daje

na izlazu signal koji se koduje. Umesto da se do

predajnika prenose odbirci kod ovog pristupa

kodovanju prenose se parametri filtra i

odgovarajući pobudni signal.



Karakteristike signala govora





Raspodela amplituda signala govora – dobru

aproksimaciju predstavljaju Gamma raspodela i

Laplace-ova raspodela
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Karakteristike signala govora





Trenutne vrednosti signala govora se ne menjaju

nezavisno. Autokorelaciona funkicja predstavlja

meru sličnosti izmeñu vrednosti signala govora u

različitim vremenskim trenucima.



Karakteristike signala govora





Spektralna gustina srednje snage signala

govora.
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Signal govora je ograničenog spektra što zanči

da može da se diskretizuje u vremenu sa

konačnom brzinom uzimanja odbiraka i da može

da se rekonstruiše na prijemu iz ovih odbiraka.

U skladu sa teoremom odabiranja, kontinualan

signal ograničen učestanošću fm, može se

diskretizovati u vremenu, odnosno može se

predstaviti odbircima uzetim u odreñenim

trenucima ako je perioda odabiranja T≤1/(2 fm)
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